

“少吃多餐”进货模式受青睐

“这几件是新款，刚到的货，每个号只有一件。”在杭州大厦三层的一个品牌店里，营业员热情地招呼顾客，“以后每周都会有一批新款到，欢迎您常来看看。”这只是一个窗口，目前，不少经销商都在尝试这种“少吃多餐”的进货模式。或许，伴随着快时尚的潮流，小批量、多款式、高进货频次将成为一种趋势。

现货下单边卖边看

“今年预计服装销售增长率会下降5—10%，经销商普遍在叫喊生意有点难做的同时，也在琢磨怎样将自己订货风险降下来。现在陆续开始上柜的夏装大部分都是半年前的订单，面对市场的变化，很多经销商有点担忧。”一位业内人士告诉记者，“但是对于那些一直采取现货订货方式的品牌来说，他们的优势就在这个时候显露出来了。”

一知名鞋类品牌负责人告诉记者：“由于品牌自己有工厂，所以补货相对方便。一般在第一次订货时，经销商下的量大概只有三四成，剩下的六七成会分别在每周补得新款中补齐，这对经销商来说，可以根据销售情况决定订单，相对可以控制库存。”

这位负责人表示，“如果按以往，半年前以期货方式下全订单，万一品牌对市场把握不准，风格、款式、色彩、面料都误差，就很容易形成积压，造成现金流的周转困难。”

快速期货随时追单

“这件衣服现在没货了，如果早些来我们还有可能让总部统计后下追单补货，不过从下单到拿货大约要等30天。”在一个特别热销的休闲女装柜台前，营业员的话多少反映了品牌商的对策。

据了解，目前很多品牌采用快速

期货的方式，一年订货12次。此法可以有效应对市场大环境，令经销商可以增加追单比例，比如夏天可以追加10%的货品，冬天可以追加20%的货品。这样有利于经销商提前控制订量，根据市场销售情况进行追加，减轻现金流和库存的双重压力。

以快速反应著称的ZARA和H&M就是很好的例子，ZARA在欧洲的最快上货时间为22天。国内不少品牌也在学习这种操作模式，一家杭州本土牛仔品牌相关负责人透露，他们今年把一年两次的订货会已经改为一年四次，此举受到了其经销商团队的好评。

“其实从市场来看，下一季款式总量不会再增加，只是今后上货方式会有所改变，新款上架频率增加。”一位业内人士表示，“除了能够及时补货外，对企业和经销商而言，订货次数增加也加大了品牌对市场的快速反应能力，国际上的流行趋势



或者文化影响马上可以反映到成衣市场，很多流行服装款式会更切合当下潮流。”

经销商都在尝试这种“少吃多餐”的进货模式。或许，伴随着快时尚的潮流，小批量、多款式、高进货频次将成为一种趋势。

(摘自《中国服饰新闻网》)

选择 经济型酒店加盟 需考虑三大因素

近几年来，随着酒店行业不断深入发展，经济型酒店通过长时间地沉淀和成功管理经验的积累，已具备了拓展加盟模式的良好基础，因此不少投资者都希望加盟到经济型酒店中来。

可是如何选择合适的经济型酒店加盟却成了加盟商遇到的难题。为此，记者采访了业内专家，专家表示，投资者在选择经济型酒店加盟时除了要考虑品牌整体优势外，还应重点关注酒店的地域性优势、本地营销策略以及优惠加盟政策等三方面因素，这样才能立于不败之地。

地域性优势成首要考虑因素

专家指出，目前北京、上海、广州等经济发达的中心城市或重点旅游城市已经被外资酒店占据了50%以上的高端酒店市场，而传统旅游目的地生命周期的衰退以及持久新鲜度的缺乏，已经不能满足旅游者求奇、求新的心理动机，人们的目光开始逐渐转向新兴的二三线旅游城市。

同时二三线城市具有广阔的市场需求、良好的政策环境和低廉的劳动力成本，因此“转战二三线城市”将成为经济型酒店的下一个利润角逐目标。都市118连锁酒店相关负责人表示，他十分看好二三线城市广阔的市场前景，酒店已经迅速开展业务，截至目前分店总数已近60家，由于其精准的市场定位，出租率一直保持在90%左右。不过，他也表示，二三线城市还远未到饱和状态，依然存在着较大的发展空间。

本地营销策略 决定酒店运营导向

专家表示，相对于高星级酒店较为完善的营销模式来说，目前经济型酒店在营销手段上还比较单一化，大多数酒店仅仅以价格作为主要竞争手段，缺乏有力的营销举措，社会及市场受众关注度低。对此，专家建议经济型酒店应该转变营销策略，着重在酒店特色、专业化、质量保证等方面加大力度。

都市118负责人表示，目前酒店除了加强在400预定中心以及互联网营销方面的建设外，更看重如何发展高质量的会员。在本地营销策略上，采取高质量服务、合理化价格以及口碑式宣传等多种营销手段，从而保障酒店的品牌知名度及形象。

优惠政策很关键

专家指出，由于目前业内各品牌连锁酒店在加盟优惠政策方面出入较大，优惠措施和力度不一，因此建议加盟商在进行比较的时候应该从多方面进行衡量。

对此，都市118负责人表示，都市118连锁酒店目前采取以低加盟费吸引加盟商的办法，并在加盟店运营初期免费提供部分技术支持，同时在物料采购方面提供保障，如采取加盟商分散采购的方式，由总部大范围洽谈供货商，将质高价优的供货商无条件提供给加盟商，避免了部分加盟商由于采购经验不足或因采购量少无法洽谈到价优产品的弊端，从而降低了加盟商采购成本，为加盟商的赢利能力和竞争能力提供了有力保障。

最后，专家指出，随着经济型酒店行业的快速发展，品牌优势日趋成熟，现已具备从直营模式转向加盟模式进行扩张的基础。然而，在加盟模式推进时，各品牌要重视本地营销策略，创新服务质量及酒店管理模式以及扩大自身的核心竞争力，努力提高自身水平，使低效益的资产增值，以创造更大的价值。

(摘自《品牌通网》)

化妆品异业联盟是否行之有效

异业联盟，听上去是个新词儿，实际上在化妆品行业内，不少店主们都已有过实践。大致表现为：化妆品专卖店为促进销售，联合当地诸如服装、美发、餐饮、婚庆等其他零售业态，双方借助彼此的品牌形象与影响力，达到扩大客源、刺激销售的目的。

在走访各地市场的过程中记者发现，异业联盟在竞争日趋激烈的专卖店市场颇为走俏，虽形式各异，但在操作过程中，遇到的难题也不少。要不要“联”，效果如何，能坚持多久？店主们纷纷表示心中“无”数。

“没那么简单”

曾波的店在呼伦贝尔的市府所在地海拉尔，城区人口不到27万，商家众多。加上店在人气较差的河东区，生意艰难时，曾波想到了异业联盟——和同一商圈内人气较高的美发店合作。方式是将印有店名、店址、简要介绍的卡片放在对方店内，功能相当于临时VIP黄金会员，可

享受打折、化妆、领小样等优惠。对于合作条件，曾波的设想是：只要是美发店顾客持卡来店内，消费金额的10%作为提成给合作伙伴，以此带动客流。在合作伙伴的选择上，曾波同时考虑过服装店、女士皮包店、鞋店等。

还未实施，一个难题首先横在面前：10%的提成诱惑力大，但如何让合作伙伴相信提成的基数真实可靠？“我一定会做到公平公正，可是很难让对方相信，对方也没有办法引入监督机制。”曾波表示，这个令人头疼的问题，在经过同行的“头脑风暴”后，依然没能得到有效解决。无奈之下，曾波选择了和同一商圈电影院联盟的方式作为异业联盟的试验，合作只限于会员卡打折互惠。

对于合作效果，以及今后的联盟对象选择、联盟方式，曾波有些迷茫。这对于合作效果，以及今后的联盟对象选择、联盟方式，曾波有些迷茫。

这只是一个并不算典型的例子。事实上，迷茫的店主并不在少数——在竞争压力下跃跃欲试，或已经进行联盟的店主，大多要面临各个环节上的迷茫与困难。

采访中记者发现，除了最为重要的合作方式，店主们“头疼”的焦点还表现在以下几方面：

联盟对象不稳定，合作伙伴过气问题。例如与化妆品店联盟的某婚纱店在合作之初风头正健，但一段时间后人气欠佳，那就必须考虑

停止合作。伴随联盟对象的更换，专卖店必须面对一些负面效应。

主流终端品牌身价问题。专卖店内主流终端品牌大多限制打折，对价格有严格把控，这对合作的优惠力度、范围而言是块绊脚石。另外，在流通货占据店内相当比例的北方市场，异业联盟统一打折的方式无法满足店内利润需求。

利益不对等问题。在一些当地龙头店身上，这一点尤为明显。双方不对等的差距包括会员数目、质量、打折幅度等，由于利益双方谈不拢、合作无疾而终的并不鲜见。

良方还是“鸡血”

“异业联盟是趋势，但毫无疑问还处在初级阶段。”这是大部分店主的共识。

初级阶段的表现首先体现为形式单一。采访中记者发现，眼下专卖店异业联盟实践不外乎几种：会员共享、联合宣传、互相打折等，鲜有力度更大的新形式。另外，操作流程尚未制度化，普遍处在不规范、口头约定阶段，缺乏稳定、科学的模式，上文提到的提成基数问题就是个典型例子。同时，专卖店渠道异业联盟还处在“风气”阶段，尚未达到“火候”，在实践效果、持久性、合作规模上成功案例较少。异业联盟做得风生水起的屈臣氏毕竟是个案，其他专卖店在操作实力上很难望其项

背。

而对于异业联盟形式本身，店主们看法各异。是治疗销售疲软的良方，还是短期刺激消费、夺人眼球的“鸡血”？多数行业人士将票投给了后者。

“会员共享有时以不透明的方式展开合作，顾客会认为专卖店泄露了她们的联系方式，处理不当会流失客源、伤害专卖店口碑。”济宁店主崔俊芳对于和某保险公司异业联盟的失败经历，依然耿耿于怀。

枣庄丽姿园店主杨丰军对此表示认同，他告诉记者，曾有餐饮店、婚纱店上门寻求合作，但考虑到专卖店的专业形象，担心操作混乱带来的影响，丽姿园拒绝了合作。“专卖店品牌打造是长久经营的事业，异业联盟大多是一时刺激的手段，起不了根本作用，同时操作不正规容易造成负面影响。”

代理商对这种形式并不看好的占多数。山东新嘉商贸总经理王国营表示，客户店中有不少实行异业联盟，“是有好处”，但短期运作为主，持久的很少，“关键在于内功”。同时，也有店主表示，合作期限较长、较为复杂的异业联盟，可以转化为透明、公开化的定期联合促销，五一期间如火如荼的某知名电视品牌和冰箱品牌联合团购就是成功的案例。

(摘自《美容化妆品网》)

连锁加盟如何正确选址

连锁店的正确选址，不仅是其成功的先决条件，也是实现连锁经营标准化、简单化、专业化的前提条件。选址决策一般是两级审批制，通过两个委员会的同意，一个是加盟方所在公司，另一个是总部。选址按以下几步骤进行：

一、划分商圈

商圈规划采取的是记分的方法，例如，这个地区范围内有一个大型商场，商场营业额在200万元算一分，400万元算2分，有一条公交线路加多少分，有一条地铁线路加多少分。这些分值标准是多年平均下来的一个较准确经验值。

商圈内有助于加盟店设立的设施有下列几种：中小型企业(内部没有餐厅)，中大型医院、大学、专科院校及高中职校，24小时工作的大、中型工厂(三班制)，消防队、警察局、市政、公园及广场，车站附近，大型集中住宅区。

二、选择商圈

即确定目前重点在哪个商圈开店，主要目标是哪些。在商圈选择的标准上，一方面要考虑加盟店自身的市场定位，另一方面要考虑商圈的稳定度和成熟度。加盟店的市场定位不同，吸引的顾客群不一样，商圈的选择也就不同。

商圈的成熟度和稳定度也非常的重要。比如规划局说某条路要开，在什么地方设立地址，将来这里有可成为成熟商圈，但最好要等到商圈成熟稳定后才进入，例如说这家店三年以后效益会多好，可是对现在没有一点帮助，因此选择成熟的商圈是比较稳健的原则。

1、要确定这个商圈内，最主要的是聚客点在哪。

例如，小白楼是很成熟的商圈，但不可能该商圈任何位置都是聚客点，肯定有最主要的聚集客人的位置。开店的原则是：努力争取在最聚客的地方和其附近开店。

过去古语说“一步差三市”。开店地址差一步就有可能差三成的买卖。这跟人流线(人流活动的线路)有关，可能有人走到这之前拐弯，则这个地方就是客人到不了的地方，差不了一个小胡同，但生意差很多，这些在选址时都要考虑进去。

人流动线是怎么样的，在这个区域里，人从地铁出来后是往哪个方向走等等。这些都派人去招兵，去测量，有一套完整的数据之后才能据此确定地址。比如，在店门前人流量的测定，是在计划开店的地点招兵记录经过的人流，测算单位时间内多少人经过该位置。除了该位置

所在人行道上的人流外，还要测马路中间的和马路对面的人流量。马路中间的只算骑自行车的，开车的不算。是否算马路对面的人流量要看马路宽度，路较窄就算，路宽超过一定标准，一般就是隔离带，顾客就不可能再过来消费，就不算对面的人流量。

2、选址时一定要考虑人流的主要动线会不会被竞争对手截住。

人流是一个主要动线的，如果竞争对手的聚客点比和加盟店一样，就无所谓。例如哈尔滨第三商圈中某十字路口有快餐店，如果往西一百米，竞争业者再开一家快餐店就不妥当了，因为主要客流是从东边过来的，再在那边开，大量客流就被截住了，开店效益就不会好。

3、聚客点选择影响商圈选择。

聚客点的选择也影响到商圈的选择。因为一个商圈有没有主要聚客点是这个商圈成熟度的重要标志。比如天津某新兴的居民小区，居民非常多，人口素质也很高，但据调查显示，找不到该小区哪里是主要聚客点，这时就可能先不去开店，当什么时候这个社区成熟了或比较成熟了，知道其中某个地方确实是主要聚客点才开。

4、计算某商圈饱和指数。

在作商圈内竞争店调查时，必须考虑到下列因素：现有同种业态店铺的数量，规模分布，新店开张率，所有商店的优势与弱点，短期和长期变动以及饱和情况等。任何一个商圈都可能处于商店过少、过多或饱和的情况。

过小的商圈内只有很少的商店，提供满足商圈内消费者需求的特定产品与服务，以至每家商店都得不到相应的回报；一个饱和的商圈内的商店数目恰好满足商圈内人口对特定产品与服务的需要。因为饱和指数越大，这意味着改善商圈的饱和度越低；饱和指数越小，商圈的饱和度越高。选址标准一旦确定形成后，一般不易随意改动，如有变化必须经过一定的程序进行评估后“特批”。

提出改动选址的方案必须有充足的理由，否则一般不予批准。要清醒地认识到，标准是成型化管理系统的基石，一旦动摇，或经常“摇摆”，会破坏连锁企业运行的正常化，乃至破坏它的稳定性和安全性。因为加盟店是以盈利为首要目标的，重新选址毕竟是投入多、产出少，开发部人员特别是决策者必须慎之又慎。

(摘自《创业联盟网》)